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Ata nº 001/25 

Aos quatorze dias do mês de Janeiro de dois mil e vinte e cinco (14-01-2025), às oito horas 

(08h00min), reuniram-se os Vereadores da Câmara Municipal de Cruzaltense, Estado do Rio 

Grande do Sul, para a 1º SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DA 7º LEGISLATURA, nas 

dependências da Câmara Municipal de Vereadores de Cruzaltense, sob a presidência do 

Vereador Sr. Sadi Perkuhn secretariado pelos Vereadores, 1º Secretário Sr. Joel Antônio 

Baruffi e 2º Secretário Sr. Marcio Antônio Dallagnol. Feito a chamada estavam presente nove 

(09) Vereadores: Sr. Daniel Kraemer, Sr. Joel Antônio Baruffi, Sr. Aldo Müller, Sr. Nilson 

Bartzsch, Sr. Sadi Perkuhn, Sr. Mauri Balbinot, Sr. Tiago Peixoto de Oliveira, Sr. Carlos 

Alberto Zangrande e Sr. Marcio Antônio Dallagnol. Havendo número legal, em nome de 

Deus, o Sr. Presidente deu por abertos os trabalhos da Sessão Extraordinária. Logo após 

convidou o 2º Secretário para fazer a leitura de um trecho bíblico. De imediato o Senhor 

Presidente pediu para o 1º secretário fazer a leitura do Ofício CV nº 001/25 de 09 de janeiro 

de 2025, e Oficio PM nº 012/2025 de 08 de janeiro de 2025, que encaminhava os Projetos de 

Lei Municipal a seguir. Dando continuidade com a leitura do Projeto de Lei Municipal n° 

001/25 de 07 de janeiro de 2024, que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a Contratar, em 

Caráter Temporário e dá outras providências.” O Projeto foi posto discussão. Como não houve 

manifestações, o Projeto foi posto em votação sendo aprovado por unanimidade. Em seguida 

foi feita a leitura do Projeto de Lei do Executivo nº 002/25 de 06 de janeiro de 2025 que 

“Altera a redação do § 2º do art. 62 da Lei Municipal nº. 1.252, de 02 de outubro de 2018, e 

dá outras providências. O Projeto foi posto em discussão, pediu e usou a palavra o Vereador 

Sr. Tiago, fez um comentário a respeito da alteração onde esteve analisando as Leis da 

Educação, percebendo que o cargo não cumpria o principio da justificada, falou que o cargo 

de supervisor educacional a gestão ficava obrigada a convocar o Professor para trabalhar mais 

vinte horas, sabendo-se que isto não é necessariamente obrigatória, pois se a administração 

vai tirar o Professor da sala de aula ele não precisa estar lá quarenta horas ele pode estar 

somente vinte horas, isso é uma questão da administração que não pode ser automática, por 

isso que foi pedida esta alteração. O projeto continuou em discussão como não houve mais 

manifestações o Projeto foi posto em votação sendo aprovado por unanimidade. Na sequencia 

o Sr.º Presidente pediu para fazer a leitura do Projeto de Lei Municipal nº 003/25 de 07 de 

janeiro de 2025 – “Altera a redação do art. 4º da Lei Municipal nº. 1.186, de 09 de agosto de 

2017 e dá outras providências.” O Projeto foi posto em discussão, pediu e usou a palavra o 

Vereador Sr. Tiago, salientou que esta Lei de dois mil e dezessete que nunca foi comprida, e 

se fizer a alteração deste artigo, haverá mais professores com condições de assumir a direção 

das escolas, é isso vai repercutir em um recurso anual de R$ 41.000,00 (quarenta e um  mil 

reais) para a educação do Município, por isso que esta sendo solicitada esta alteração. 

Agradeceu o uso da palavra. O Projeto foi posto discussão. Como não houve mais 

manifestações, o Projeto foi posto em votação sendo aprovado por unanimidade. 

Prosseguindo o Sr. presidente pediu para fazer a leitura do  Projeto de Lei Municipal nº 

004/25, de 07 de janeiro de 2025 – “Altera artigos da Lei Municipal nº 1.159 de 27 de março 

de 2017, cria cargos e dá outras providências.” O projeto foi colocado em discussão, pediu e 

usou a palavra o Vereador Sr. Mauri, cumprimentou Sr. Presidente, Srs. Vereadores, 

funcionários da casa, publico presente e Sr. Prefeito. Comentou a respeito deste Projeto, onde 
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não vê a necessidade da criação de novos cargos em uma sessão extraordinária, destacando o 

curto período de atuação dos novos gestores que foi em menos de quinze dias, pois falou que 

foi feito uma campanha inteira baseada na superlotação de funcionários, na oportunidade 

sugeriu que como Vereadores teriam que fazer copias do projeto e sair pela cidade e 

comunidade mostrando a criação dos novos cargos. Também colocou que o Prefeito poderia 

ter dialogado com todos os vereadores para assim promover um entendimento mais amplo 

sobre o projeto, não somente com os sete da posição. O vereador Sr. Mauri ressaltou ainda a 

importância de respeitar todos os membros da Câmara. De antemão expressou sua oposição 

ao Projeto. Agradeceu o uso da palavra. O projeto continuou em discussão pediu e usou a 

palavra o Vereador Sr. Carlos, cumprimentou o Sr. Presidente, Srs. Vereadores, Prefeito, 

Primeira Dama, Jurídico e pessoas presentes. O Vereador Sr. Carlos expressou sua posição 

contrária ao projeto em questão, destacando a importância do trabalho voluntário que sempre 

existiu no município ao longo de seus 24 anos.  

Durante sua fala, o vereador questionou a necessidade da criação de um cargo remunerado 

com um valor expressivo, uma vez que sempre houve voluntários dedicados à causa. Embora 

tenha reconhecido que a aprovação do projeto é provável devido à maioria no Legislativo, ele 

ressaltou seu desacordo com a proposta, especialmente no que diz respeito à assistência 

social, onde acredita que o trabalho voluntário deve ser mantido. Ao final, agradeceu a 

oportunidade de se manifestar. O projeto continuou em discussão, pediu eu sou a palavra o 

Vereador Sr. Marcio, cumprimentou o Sr. Presidente, Srs. Vereadores, Prefeito e primeira 

Dama. Comentou que acha sem fundamento dois Vereadores da oposição falar em criação de 

cargos, pois é um cargo muito importante por se tratar de cuidar de pessoas idosas, inclusive 

sua mãe e outras pessoas que gostam de participar. O projeto continuou em discussão pediu e 

usou palavra o Vereador Sr. Joel, cumprimentou o Sr. Presidente, Srs. Vereadores, pessoas 

presentes. Iniciou seu pronunciamento comentando a respeito do Projeto do cargo da terceira 

idade, onde vê a falta de entendimento do mesmo, falou que geralmente existia uma pessoa 

voluntaria que acompanhava o grupo uma vez por semana e durante os finais de semana 

quando havia bailes, mas com este cargo a pessoa destinada a ele cumprira uma carga horária 

de quarenta horas semanais, concorda com o valor do salario ser alto e se comprometeu em 

falar com o Prefeito para que baixe o valor do mesmo na próxima sessão, também comentou 

que foi um pedido dos idosos para que se tenha uma pessoa disponível na casa das vó todo dia 

para melhor atendimento. Ainda ressaltou ao Vereador Sr. Mauri, que o mesmo não andou 

com nenhum Vereador da oposição para saber se falavam da quantidade de cargos, pois não 

andava e nem participou junto para saber o que discutiam na campanha, diz ao Vereador que 

não tem autoridade alguma para expressar-se a respeito do que explanavam na campanha. 

Agradeceu o uso da palavra. Carlos pediu um aparte que foi concedido e deixou claro que não 

é contra o grupo da terceira idade, pois também um dia fara parte do grupo, só referiu-se sobre 

as pessoas voluntárias. O Vereador Sr. Marcio, falou ao Vereador Carlos que tem que ter 

alguém para ajudar cuidar não somente uma vez por semana, e que o salário não é tão alto 

assim. A palavra continuou em discussão pediu e usou a palavra o Vereador Sr. Daniel, 

cumprimentou o Sr. Presidente e salientou ao Vereador Sr. Mauri sobre a questão do 

funcionalismo onde cada secretário sabe a maneira melhor para conduzir  suas secretarias, e 

que estão aqui para atender os anseios da população e em varias secretarias precisa-se de 
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pessoal para cumprir as demandas e dar condições melhores para os munícipes e qualquer 

gestão vai ser preciso contratação de funcionários para o atendimento e no momento vão 

precisar do pessoal, sabe-se também que o município passou por varias estiagens, enchentes e 

vários setores precisarão de novos funcionários, pediu compressão de todos no momento, pois 

estão aqui para servir o povo, para fazer o melhor pelo município. Agradeceu o uso da 

palavra. O Sr. Presidente colocou o projeto em discussão como não houve mais manifestações 

em votação fora aprovado por seis (6) votos, sendo dos Srs. Vereadores, Sr. Tiago Peixoto de 

Oliveira, Sr. Joel Antônio Baruffi, Sr. Aldo Muller, Sr. Nilson Bartzsch, Sr. Daniel Kraemer, 

Sr. Marcio Antônio Dallagnol e dois (02) votos contrários; sendo dos Vereadores Sr. Mauri 

Balbinot e Vereador Sr. Carlos Alberto Zangrande. Dando seguimento o Sr. Presidente pediu 

para fazer a leitura do Projeto de Lei Municipal nº 005/25, de 10 de janeiro de 2025 – 

“Concede Reposição Geral Anual aos Servidores Municipais e dá outras providências.” O 

Projeto foi posto discussão, pediu e fez uso da palavra o Vereador Sr. Mauri, diz ter voltado a 

tribuna para deixar claro que sempre foi defensor dos funcionários, e no seu entender acha 

pouco o reajuste no valor de R$ 0,29 (vinte e nove centavos), além da inflação, no qual 

esperava que este ano o valor seria no  mínimo de 8%, também acha pouco o reajuste do vale 

alimentação, em que fora apenas R$1,00 (um real), talvez o ano que menos irão ganhar, disse 

que todo o tempo que trabalha na casa nunca haviam votado um valor tão baixo, falou ao 

Prefeito que quem sabe o mesmo reveja a situação e envie um novo projeto com mais uma 

porcentagem de valor melhor, pois como sempre falou e torna a dizer que os funcionários de 

Cruzaltense são os melhores da região do alto Uruguai. Agradeceu o uso da palavra. O 

Projeto continuou em discussão pediu e usou a palavra o Vereador Sr. Tiago, fez uma defesa 

em relação ao projeto, corrigindo a fala dos vinte e nove centavos, onde é vinte e nove por 

cento de reajuste, ainda falou ao Vereador que na parte onde se refere que talvez tenha sido o 

menor índice de porcentagem, comenta que no ano de 2020 foi concedido um valor no vale 

alimentação de quarenta centavos, onde o Vereador fazia parte nesta casa e no ano de 2021 

não teve aumento, pergunta se o mesmo estava trabalhando no legislativo, além disso, só no 

ano passado foram nomeados cinquenta e dois funcionários, somando um total de 182 

servidores, sabe-se que necessita de servidores, mas acha que devem ter responsabilidade para 

dar aumento, diz ainda que durante o ano viram novos projetos para que aumente este ganho, 

podem tem certeza que ao longo deste ano e nos demais. Na oportunidade declarou-se 

favorável ao Projeto. O Sr. Presidente colocou a palavra em discussão, Vereador Sr. Márcio 

fez uso da palavra, dizendo que como servidor publico, disse que em quatro legislações ou 

diria em oito anos,  foi ganho somente 8% de correção, diz não saber qual foi a posição do 

Vereador quanto a este valor, ainda comentou a respeito das palavras do Vereador Sr. Tiago, 

onde o mesmo explanou que foram cinquenta e dois nomeados pelo concurso, que no seu ver, 

não havia necessidade. Agradeceu o uso da palavra. O Vereador Sr. Mauri pediu um aparte 

que foi concedido e diz ao Vereador que nos últimos dois ou três anos foram mais de 30 % de 

aumento na folha de pagamento, e disse ainda ao vereador que como funcionário público não 

deveria estar ocupando a cadeira em horário de expediente, a não ser que não tenha passado o 

cartão ponto, pois deveria estar cumprindo o horário de serviço, inclusive salientou que foram 

nomeados cinquenta e dois funcionários, também acha bastante este número, com isso não vê 

há necessidade da criação de mais cargos. Vereador Sr. Tiago fez uma colocação, que a 
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respeito dos nomeados os mesmos foram chamados antes do período eleitoral, com esse 

numero expressivo a folha de pagamento chega a mais de R$ 2.500.000.00 (dois milhões e 

quinhentos mil de reais), por ano nos cofres públicos, além dos demais servidores. Vereador 

Sr. Carlos pediu a palavra e comentou que em 2021 não teve aumento do vale e aumento dos 

funcionários pelo fato de ter tido a pandemia. Vereador Tiago pediu um aparte e comentou 

que foi em relação à pandemia e por que não foi acrescentado no ano anterior. O projeto 

continuou em discussão pediu e fez uso da palavra o Vereador Sr. Joel, falou em relação ao 

ano de 2022 que também não foi dado o reajuste, fez uma correção, acha que todos gostariam 

de um aumento maior, mas tem que ser feito com responsabilidade, antes foi saído de uma 

pandemia, sem falar que foi feito um consenso, com isso era mais fácil às aprovações, entende 

que os valores estão na media, ate comentou que sempre iriam gostar de mais, mas que no 

momento estão começando, pediu a compressão de todos principalmente os contrários e que 

por ser o começo estão com os pés no chão e que não iram fazer loucuras, agradeceu o 

Prefeito pela visão nas partes das finanças, não somente política como aconteceu nos últimos 

quatro anos, talvez se os vereadores tivessem fiscalizado debatidos nos últimos anos não 

estariam ocupando as sete cadeiras de Vereadores, foi bom pelo acontecido e irão debater para 

não ser criados cargos sem necessidade, sabe que sempre ira precisar de criação de cargos, no 

qual entende que o da terceira idade e de extrema importância como outros que virão. 

Agradeceu o uso da palavra. O projeto continuou em discussão pediu e fez uso da palavra o 

Vereador Sr. Daniel, pediu a compressão dos Servidores que eles entendam, pois é o começo 

é uma nova gestão e certo que todos gostariam de um valor maior, mas com responsabilidade 

administrativa e com os pés no chão, farão o melhor e para os próximos anos talvez seja dado 

um aumento maior, disse que estiveram conversando em outros municípios e os valores são 

parecidos com esses. Pediu mais uma vez para entenderem e que futuramente serão 

recompensados. Agradeceu o uso da palavra. O Sr. Presidente colocou o Projeto mais uma 

vez em discussão como não houve mais manifestações, o Projeto foi posto em votação sendo 

aprovado por unanimidade. Prosseguindo o Sr. Presidente pediu para o primeiro secretario 

fazer a leitura do  Projeto de Lei Municipal nº 006/25, de 10 de janeiro de 2025 – “Concede 

Reposição Geral aos Secretários Municipais e dá outras providências.” O projeto foi posto em 

discussão, pediu e fez uso da palavra o Vereador Sr. Tiago, fez um breve comentário que 

neste projeto foi posto apenas o reajuste da inflação para os secretários. O projeto foi 

colocado em discussão como ninguém mais fez uso da palavra em votação foi aprovado por 

unanimidade. Não havendo mais ordem do dia e mais nada a tratar em nome de Deus o Sr. 

Presidente deu por encerrada a Sessão Extraordinária. Sala das Sessões em 03 de março de 

2025. 
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